



# 一周之内，3人捐献造血干细胞

由此，扬州捐髓的志愿者达到60人

5月25日，扬州市举行芦嵩同志赴南京捐献造血干细胞欢送会，“95后”芦嵩当天赶赴南京进行造血干细胞采集。现代快报记者了解到，就在前一天扬州志愿者陆加树成功捐献325毫升造血干细胞，5月26日扬州另外一名志愿者梁涛也将赴南京捐献造血干细胞。一个星期之内，3名志愿者捐献造血干细胞，刷新了扬州的捐献纪录。

扬红宣 顾潇

出生于1998年的芦嵩平时就非常热心公益事业，至今他已累计献血1100毫升。

2021年，芦嵩在参加单位组织的献血活动中，成为了一名中华骨髓库入库志愿捐献者。2023年3月，芦嵩接到了广陵区红十字会的电话，有一名患者和他初配成功，“当时工作人员问我是否愿意捐献，我毫不犹豫就同意了。”芦嵩告诉记者，其实在单位里有很多师傅用实际行动为他树立了榜样，他们有的已经坚持献血十几年、有的在疫情

期间冲锋在前，“正是他们为我树立的榜样，才造就了今天的我。”

“当时他告诉我说要去捐献的时候，我感到很意外，作为一个母亲，我一开始是不同意的。”芦嵩的母亲告诉记者，芦嵩平时很理性、谨慎，做每个决定之前，一定都会和家人商量，“唯独这一次，这么大的事情他毫不犹豫就自己决定了。”芦嵩的母亲表示，一开始他们对造血干细胞捐献并不了解，还以为要做手术抽骨骼，非常担心他身体受到伤害。芦嵩便不断上网查找资料对家人进行科普，加上红十字会工作人员的耐心工作，家人终于支持了芦嵩的决定，“能拯救他人生命，我为儿子感到骄傲和自豪。”

当天，芦嵩启程奔赴南京，将于5月30日完成造血干细胞采集。芦嵩表示，希望通过他的捐献，能带动更多的人加入到造血干细胞志愿者的行列中来，为更多的患者带来生命的希望。

此前一天，5月24日，来自扬州的造血干细胞捐献者陆加树历经5个多小时，成功捐献325毫升造血干细胞混悬液，为河南一位血液病

患者送去生命的种子与希望。

在采集过程中，陆加树的妻子一直陪在左右，时不时给他按摩手臂，轻声交谈，让他保持轻松的心情。同为医务工作者的妻子告诉记者：“我知道造血干细胞对于血液病患者就是生存的希望，我非常支持他。能够见证他捐献救人的场景，我很自豪。”

现代快报记者了解到，5月26日志愿者梁涛也将赴南京明基医院，于5月31日捐献造血干细胞。

记者了解到，扬州市自2002年开展造血干细胞捐献服务工作以来，积极推动相关知识普及，促进造血干细胞捐献事业不断发展。2022年年底，扬州市委宣传部、市文明办、市公安局、市见义勇为基金会、市红十字会还联合印发通知，将造血干细胞捐献者纳入见义勇为奖励。

截至目前，扬州市累计有1.2万多名志愿者登记入库，组建了一支生命相“髓”爱心志愿团队。从2004年6月第1例造血干细胞成功捐献，到目前扬州已实现造血干细胞捐献58人，芦嵩和梁涛将成为全市第59位、60位造血干细胞捐献者。

## 画说扬州

5月25日，由江苏省科学技术厅、安徽省科学技术厅、扬州市人民政府主办，南京市科技局、扬州市科技局具体承办，南京都市圈办公室给予指导的2023年南京都市圈创新合作暨长三角航空产业发展大会在扬州举办，吸引了长三角地区100多家企业及科研院所参展。

扬科轩 顾潇 摄影报道



# 泰兴经济开发区今年目标确定： 打造国际化，奋战两千亿

5月23日上午，泰州市泰兴经济开发区（滨江镇）组织召开2023年度工作会议，动员区（镇）上下敢为敢闯敢创、真干实干苦干，全力争创国字号、打造国际化，奋力推进中国式现代化开发区新实践。泰兴市副市长、泰兴经济开发区党工委书记朱为祥，泰兴市副市长张鹏参加。

刁丽丽 毛晓华

据悉，2023年，泰兴经济开发区（滨江镇）将全面践行“六化”追求，围绕“争创国字号、打造国际化、奋战两千亿”的总体目标，以质的有效提升和量的合理增长，全面推进中国式现代化区（镇）新实践开好局、起好步。具体目标为：实现

工业开票销售1280亿元，增长12%，工商税收58亿元，实现利用外资2.8亿美元，外贸进出口40亿美元以上；新签约亿元以上项目30个，新开工、新竣工5亿元或3000万美元以上项目20个、13个，百亿级项目取得新突破。

朱为祥要求，经济开发区要锚定提质增效“发力点”，培育更加现代化的产业，坚持产业强区不动摇，全力以赴调结构、促转型、增效益，打造国内领先、国际有影响力的现代产业集群。要构建开放合作“新格局”，抢抓更加高端化的项目，抢抓产业政策风口，以中日新材料产业园、中以创新园建设为契机，狠抓项目建设“源头活水”，全力以赴招大引强、抢商夺资。

要打造科技创新“高地”，探

索更加高效化的路径，围绕产业链，部署创新链、强化人才链、完善资金链，配套完善“平台+基金+项目”区域创新体系，让科技创新“第一动能”更强劲。要推进承载能级“上台阶”，搭建更加专业化的平台，坚持“把家建好”理念，厚植开放基因，营造舒心环境，以完备的软硬配套设施（镇）高质量发展。

要守牢本质安环“基本盘”，实现更加智慧化的管理，坚守安全底线和生态红线，加快现代治理体系构建，以数字化、网络化、智能化管理为安全绿色发展赋能“智慧大脑”。要跑出富民增收“加速度”，创造更加品质化的生活，坚持将富民、利民、惠民作为一切工作的出发点和落脚点，积极打造三农发展先行区，全力争创乡村振兴示范镇。

## 泰州首届文创设计邀请展开展

5月23日，“百姓日用即道”泰州市首届文创设计邀请展开展。

展会第一大吸睛亮点是“泰有引力”文创饮用水的精彩亮相。这是一款由泰州广电台出品，致力为泰州代言的冰川饮用水，水源来自西藏，“泰有引力”商标字形隐含泰州地图，泰卦和太极的设计堪称惊艳。

泰州文联主席庞余亮不久前以《小先生》获得鲁迅文学奖，当天，文创展推出泰州广电根据

单友健 贾健 毛晓华

## 全省首例“网诈帮信”公益诉讼案宣判

5月24日上午，扬州市中级人民法院公开开庭审理全省首例帮助通讯网络诈骗活动民事公益诉讼案。

此前，扬州市人民检察院在履行职务中发现，被告人董某某明知他人实施通讯网络诈骗，仍通过搭建语音网关设备为他人通讯网络诈骗活动提供帮助，导致百余名用户被呼叫。扬州市人民检察院认为董某某为通讯网络诈骗活动提供帮助的行为损害社会

扬法宣 庄剑翔

## 泰兴法院开展“拒绝校园欺凌”宣传活动

近日，泰州市泰兴法院联合新街镇走进泰兴市南新初级中学，开展以“拒绝校园欺凌”为主题的普法宣传活动，传播法律知识厚植法治意识，提高未成年人辨别是非和自我保护的能力。

本次普法宣传课由该校副校长、泰兴法院刑庭法官助理董小翠主讲，她围绕认识校园欺凌、遭受校园欺凌表现、校园欺凌的后果、如何应对校园欺凌四个

方面，进行了讲授。

活动现场，法官采用以案说法、提问解答的方式，通过列举一系列校园欺凌的真实事件让学生深刻认识到校园欺凌的严重性，并从法律角度告诉大家遇到校园欺凌的正确做法。教育学生们既不要做校园欺凌的“旁观者”，也不要“受害者”，更不能做“欺凌者”。

何妨 安生 毛晓华

## 派出所联合幼儿园开展防暴演练

近日，泰州市公安局医药高新区分局（高港分局）寺巷派出所联合辖区龙凤幼儿园开展了一场反恐防暴安全演练活动。

“小朋友们，如果有坏人闯入学校，我们应该做哪些事情呢？”正式演练前，民警刘正文为在校学生开展了反恐防暴安全知识小课堂，引导孩子掌握相关应对方法及措施，学习正确的自我保护方法。

随后，演练拉开帷幕。一名“歹徒”趁安保人员不备持棍闯入幼儿园，安保小组老师发现后，立

即按响报警器，随后，保安一边组织安保力量使用钢叉、警棍等器械进行拦截，一边嘱咐老师立即停止室外活动，疏散在外的小朋友躲到安全的地方。在安保人员和老师配合下，“歹徒”最终被制服。

演练结束后，民警对孩子进行心理疏导和安全检查。同时，组织教师和安保人员就演练过程中遇到的问题进行详细讲解，包括遇到歹徒时如何利用盾牌、钢叉等器械进行隔离处置，并现场演示了警棍、盾牌、钢叉等防护器械的正确使用方法。吴童杏 毛晓华

## 校院跨省，联手培养医学人才

5月25日，位于扬州的苏北人民医院举行皖南医学院教学医院暨研究生培养单位揭牌仪式。双方将以人才培养为重点、以医学学科建设为载体、以科研创新为关键、以资源共享为依托，实现校、院联动共建，融合提升，共同推进医学教育和医学研究的发展。

多年来，苏北人民医院一直承担皖南医学院影像、麻醉等专

业的临床实践教学任务，也有一大批皖医毕业的高材生加盟该院。苏北人民医院成为皖南医学院教学医院和研究生培养单位后，将进一步借力学校高质量发展的东风，提升临床教学和科研创新能力，实现医院的高质量发展，同时也将为皖医学生提供更加广阔的学习和实践机会。

汤佳 高添 庄剑翔